
PREFEITURA MUNICIPAL DE LAURENTINO 

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO nº 007/2021 

Caderno de prova 

PROVA Língua Portuguesa  Matemática, Raciocínio Lógico 

e Conhecimentos Gerais 

Conhecimentos 

Específicos 

Operador de equipamento Questão de 01 a 05 Questão de 06 a 10 Questão 11 a 20 

 

REGULAMENTO 

• Manter ordem e silêncio na sala sob pena de desclassificação 

• Celulares, Relógios e outros pertences deixar na mesa designada pelo fiscal de sala 

• Não será disponibilizada uma segunda prova nem cartão resposta 

• Cada questão da prova possui apenas uma alternativa correta 

• Rasura no cartão resposta anula a questão 

• É permitido rasurar as folhas do caderno de prova para cálculos e outros 

• Início da prova: 09:00h 

• Para quem encerrar a prova é permitida a saída a partir das 09:30h 

• Final da prova as 11:00h com os últimos três candidatos presentes na sala 

• Ao encerrar a prova, levantar a mão para o fiscal autorizar a saída. 

• Ao sair, deixar a prova e o cartão resposta com o fiscal de sala, exceto para os três últimos 

candidatos que poderão optar em levar o caderno de prova. 

 

QUESTÃO 01 

Assinale a alternativa correta com relação a divisão das sílabas das palavras relacionadas: 

 

A (    ) Tem-po,  Ven-to,  É-ri-co,  Ve-rí-ssi-mo 

B (    ) O-lha-i,   Lí-ri-os,  Ca-mpo  

C (    ) U-ti-li-za-mos,  Em-xa-da,  Ter-ra,  Ma-to 

D (    ) Ne-nhu-ma,  Co-rre-ta,  Pro-va,  Se-le-ti-vo.  

 

QUESTÃO 02 

Dada a frase: O motorista perdeu a direção do veículo e bateu forte: Assinale a alternativa correta que aponta 

o sujeito da frase: 

 

A (    ) O motorista  

B (    ) A direção 

C (    ) Do veículo 

D (    ) Bateu forte 

 

QUESTÃO 03 

Quais das alternativas existe erro quanto a acentuação das palavras? 

 

A (    ) Compatível - pronto –responsável, cair, café 

B (    ) Mél – geléia – goiabada – abêlha - mosca 

C (    )  Laranja – figo – goiaba – uva - tangerina 

D (    ) Motorista – máquina – caminhão -  dragão - trator 

 

QUESTÃO 04 

Qual das alternativas está correta quanto ao nº de letras existentes no alfabeto brasileiro:  

 

A (    ) 26 letras 

B (    ) 25 letras 

C (    ) 24 letras 

D (    ) 23 letras 



QUESTÃO 05 

Como se conjuga o verbo abrir na primeira pessoa do singular do presente do indicativo 

 

A (    ) Eu abriria 

B (    ) Ele abriria   

C (    ) Eu abro  

D (    ) Ele abre  

 

QUESTÃO 06 

Assinale a alternativa correta sobre o valor do triplo do atual ano dividido por 3: 

 

A (    ) 6.063 

B (    ) 5.063 

C (    ) 4.042 

D (    ) 2.021 

 

QUESTÃO 07 

Santa Catarina é um estado brasileiro localizado no: 

 

A (    ) Centro Sul do país 

B (    ) Sudoeste do país 

C (    ) Sul do país 

D (    ) Meridiano sul brasileiro 

 

QUESTÃO 08 

O que é democracia: 

 

A (    ) É o regime político em que a soberania é exercida pelo povo 

B (    ) É o regime político em que a soberania é exercida pelo Governo 

C (    ) É o regime político em que a soberania é exercida pelo Congresso Nacional 

D (    ) Todas as respostas estão incorretas 

 

QUESTÃO 09 

Se para adquirir 40 litros de óleo diesel, o município gastou R$200,00. Para encher o tanque do caminhão foi 

necessário acrescentar 100 litros. Quanto custou este acréscimo de combustível? 

 

A (    ) R$480,00 

B (    ) R$500,00  

C (    ) R$700,00 

D (    ) R$600,00 

 

QUESTÃO 10 

Qual é o número imediatamente posterior ao ano de nascimento de João, sabendo-se que João completará 25 

anos em 2025?  

 

A (    ) 2001 

B (    ) 1991 

C (    ) 1999 

D (    ) 2000 

 

 



QUESTÃO 11 

O ambiente de trabalho deve ser saudável e trazer conforto e segurança aos trabalhadores. Com relação ao 

exposto, assinale a alternativa correta: 

 

A (    ) O ambiente deve estar sempre limpo e organizado 

B (    ) Os materiais de trabalho devem estar sempre higienizados e acomodados adequadamente 

C (    ) Nos ambientes de trabalho deve acontecer o controle de iluminação adequada 

D (    ) Todas as respostas estão corretas 

 

QUESTÃO 12 

Sobre o uso do cinto de segurança, assinale a alternativa Incorreta 

 

A (    ) É obrigatório para todos os passageiros do veículo 

B (    ) É obrigatório para os passageiros dos bancos da frente do veículo 

C (    ) É um dispositivo de segurança 

D (    ) O não uso do cinto é uma infração de trânsito e gera multa 

 

QUESTÃO 13 

Quanto aos Óleos e Graxas, podemos afirmar que são de origem: 

 

A (    ) Somente mineral 

B (    ) Somente vegetal 

C (    ) Animal, mineral ou vegetal 

D (    ) Somente animal  

 

QUESTÃO 14 

O uso da graxa traz alguns benefícios para o equipamento. Entre eles podemos citar: 

 

A (    ) Proteção contra a contaminação pela agua e corrosão 

B (    ) Redução da fricção 

C (    ) Redução do desgaste entre os materiais envolvidos 

D (    ) Todas as respostas estão corretas 

 

QUESTÃO 15 

Para o motorista, o conhecimento, a atenção, a previsão, a habilidade e a ação são conceitos da: 

 

A (    ) Lei de trânsito 

B (    ) Direção defensiva 

C (    ) Disciplina de trânsito 

D (    ) nenhuma resposta certa 

 

QUESTÃO 16 

Todo o motorista e operador de máquinas necessita de conhecimentos básicos em relação a manutenção e 

mecânica. Para um melhor desempenho em situações de necessidade de avaliação do problema na 

máquina/veículo e tomada de decisão é importante ter certo domínio para diferenciar as relações entre: 

 

A (    ) Defeito, falha e pane  

B (    ) Defeito, falha e marca do veículo ou equipamento 

C (    ) Veículos de pneus e máquinas de rodagem  

D (    ) Todas as respostas estão corretas 

 

 

 

 



QUESTÃO 17 

Para ser um operador de máquinas não basta sonhar e querer um emprego, é necessário acima de tudo: 

 

A (    ) Capacitação 

B (    ) Responsabilidade 

C (    ) Treinamento e aulas teóricas e práticas 

D (    ) Todas as respostas estão corretas 

 

QUESTÃO 18 

Ser servidor público requer, além de muita responsabilidade, compromisso, lealdade, afinidade, um bom 

relacionamento com a equipe com humanização e acolhimento, tendo em vista que presta serviços para: 

 

A (    ) O Prefeito em exercício 

B (    ) A população 

C (    ) A gestão municipal 

D (    ) Todas as respostas estão corretas 

 

QUESTÃO 19 

Para os motores a diesel o óleo lubrificante deverá: 

 

A (    ) Ser o mesmo para todos os tipos de motores diesel 

B (    ) Seguir o manual de cada fabricante para cada tipo de motor 

C (    ) Ser o mesmo para todos desde que siga sempre com o mesmo óleo nas trocas futuras 

D (    ) nenhuma resposta certa 

 

QUESTÃO 20 

Preencha a lacuna e assinale a alternativa correta: 

Quanto maior o pneu, maior o ________________com o ____________ 

 

A (    ) Investimento - equipamento 

B (    ) Desgaste - motor 

C (    ) Atrito - solo 

D (    ) Nenhuma resposta certa 

 

Boa Sorte! 

 

 

 

 

 

 

 

Destaque aqui ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Tabela para copiar o seu gabarito 

 

Questão 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Resposta  

 

         

Questão 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Resposta  

 

         

 


